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Резюме. Наведено основні методичні аспекти викладання та особливості оцінювання знань студентів на кафедрі мікро-
біології, вірусології та імунології Тернопільського державного медичного університету імені І.Я.Горбачевського.
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Інтеграція України до Європи передбачає реформу-
вання вищої освіти та майбутнє входження в Європейсь-
кий освітній простір. Це вимагає нових підходів до орган-
ізації навчального процесу у вищих навчальних закла-
дах, що полягає у запровадженні інноваційних технологій
навчання та оцінки знань студентів [1, 2, 3]. Важливим на
сучасному етапі є максимальне наближення до євро-
пейських освітніх стандартів методики навчання, медич-
ної термінології, термінів додипломної та післядиплом-
ної освіти та змісту типових навчальних програм, адапту-
вання викладання теоретичних дисциплін, зокрема, мікро-
біології до реалій сьогоднішньої практичної медицини, з
якими матимуть справу випускники університету у своїй
професійній діяльності [1, 3].

Мета роботи - навести методичні аспекти викладан-
ня та особливості оцінювання знань студентів з мікроб-
іології у Тернопільському державному медичному уні-
верситеті імені І.Я.Горбачевського.

На кафедрі мікробіології, вірусології та імунології
Тернопільського державного медичного університету
імені І.Я. Горбачевського навчальний процес відбуваєть-
ся відповідно до нового навчального плану, згідно яко-
го студенти займаються на двогодинних практичних за-
няттях приблизно 1-2 рази на тиждень, слухають лекції
та опрацьовують самостійно деякі теми. Для оптимізації
підготовки до предмету на кафедральній сторінці Web-
порталу університету представлені у вільному доступі
для студентів навчальні робочі програми, розклади за-
нять, тексти лекцій та їх мультимедійна презентація,
методичні розробки та матеріали до підготовки до прак-
тичних занять, тестові завдання для підсумкового конт-
ролю знань на практичному занятті, та бази тестів для
підготовки до тестової частини іспиту. Для студентів всіх
факультетів українською та англійською мовами кафед-
рою створені "Протоколи для практичних занять", які
підвищують ефективність виконання практичної робо-
ти, скеровують студентів на ключові питання теми, котрі
розглядатимуться під час практичного заняття, і містять
у стислому вигляді найважливішу інформацію та мето-
дику виконання практичної роботи. Кожне практичне
заняття складається із вступної частини, котра включає
в себе перевірку вхідного рівня знань студентів, го-
товність їх до практичної роботи та інструктаж з вико-

нання практичних навичок; власне виконання практич-
ної роботи під контролем викладача, семінарського
обговорення базових теоретичних питань теми та зак-
лючного контролю знань. До варіантів завдань, які підго-
товані до всіх занять, обов'язково внесені тести з бази
"Крок-1" та комплексні ситуаційні задачі з наведенням
конкретних клінічних ситуацій. Це вимагає від студента
інтеграції теоретичних знань з наступною професійною
діяльністю. Практична робота відіграє вирішальну роль
для підготовки майбутніх спеціалістів, тому на кафедрі
студенти самостійно опановують виконання багатьох прак-
тичних навичок: виготовлення і фарбування простими і
складними методами препаратів-мазків для мікроскопі-
чного дослідження, різні види посівів на поживні сере-
довища, визначення антибіотикочутливості мікроор-
ганізмів, постановку серологічних реакцій (аглютинації,
преципітації, зв'язування комплементу та ін.). Закріплення
практичних навичок здійснюється шляхом здачі їх вик-
ладачу на практичному занятті або в позаурочний час,
що оформлюється у спеціальному "Матрикулі практич-
них навичок". Для закріплення та систематизації отрима-
них знань на кафедрі запроваджено підсумкові заняття
після вивчення відповідного розділу дисципліни.

Для іноземних студентів співробітниками кафедри
створені і видані друкарським способом англійською
мовою методичні матеріали з основних розділів дис-
ципліни: "Загальна мікробіологія", "Імунологія", "Віру-
сологія", "Спеціальна мікробіологія", що суттєво допо-
магає студентам у підготовці до практичного заняття.

Заключний контроль знань в ТДМУ ім. І.Я.Горбачевсь-
кого здійснюється шляхом складання тестового іспиту у
Центрі незалежного оцінювання знань студентів та усної
співбесіди з викладачами кафедри за питаннями, котрі
визначені типовою навчальною програмою з дисципл-
іни. Кінцеву оцінку студент отримує за системою ECTS.
Вона включає три складові: середній бал за поточну
успішність (60%), оцінку за тестовий іспит та усну
співбесіду у співвідношенні відповідно 30 та 10%.

Висновки та перспективи подальших
розробок

1. Таким чином, кафедра мікробіології, вірусології
та імунології робить свій суттєвий внесок у підготовку
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висококваліфікованих конкурентоспроможних
фахівців у галузі "Медицина".

2. Співробітники кафедри наполегливо працюють
над створенням можливості студентам отримати фун-
даментальні знання з мікробіології, імунології та віру-
сології, які будуть їм необхідні при наступному вив-
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ченні клінічних дисциплін: інфекційних хвороб, дер-
матовенерології, педіатрії, фтизіатрії, терапії, хірургії,
гінекології тощо.

У майбутньому зусилля кафедри спрямовуватимуть-
ся на розробку віртуальних навчальних програм та за-
безпечення предмету навчальними таблицями.
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ДО ПИТАННЯ ДІАГНОСТИКИ HELICOBACTER PYLORI - АСОЦІЙОВАНИХ
ЗАХВОРЮВАНЬ ТРАВНОГО ТРАКТУ

Резюме. Проведено мікробіологічне дослідження біоптату, забраного інтраопераційно у пацієнтів з кишковою кровоте-
чею. Із 12 досліджених біоптатів у 9 пацієнтів з виразковою хворобою 12-палої кишки виявлено H.pylori. Антитіла виявлені у
7 випадках, а антигени H.pylori у 3зразках калу (CITO TEST H.Pylori Ab, CITO TEST H.Pylori Ag). При дослідженні сироватки
другої групи хворих, що піддавалися консервативному лікуванню, антитіла виявлені в 6 випадках з 10, а антигени в калі - у 5.
Бактеріологічне дослідження, безумовно, є найбільш інформативним методом, однак неінвазивні методи виявлення антитіл
і антигенів незамінні при скринінгу, моніторингових дослідженнях і контролі ефективності ерадикаційної терапії.
Ключові слова: H.рylori, виразкова хвороба шлунку і 12-палої кишки, мікробіологічна діагностика.

Вступ
На сьогодні актуальність проблеми інфекції

Helicobacter pylori не викликає сумнівів, оскільки дове-
дено її асоційованість не лише з виразковою хворо-
бою шлунка та дванадцятипалої кишки, але й із атро-
фічними гастритами, аденокарциномою, екстранодаль-

ною В-клітинною MALT-лімфомою (Mucosa Associated
Lymphoid Tissue). Як відомо, зазначена інфекція дале-
ко не завжди проявляється клінічно, і тільки у невели-
кої частини інфікованих (10-15%) розвиваються ви-
разкова хвороба шлунка та дванадцятипалої кишки,
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